

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетарията атулауа веѓу реѓу иќаѓоу шћеидишќа!
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Областкома КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Набережная, д. 6. Алоизи, тел. № 56.

Подписная плата:

на мес. без дост.—100 т. р.
Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. лет. на последн. странице. Подписка принимается в экспедиции газеты: Проспект 25 Октября райдом с Совнаркомом.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ.

- Процесс эсеров.
- Турция и Франция.
- Константинопольские эмигранты.
- По Абхазии.
- Пароходное сообщение.

34135340
3023010333

№ 132—268

Сухум-Кале. Четверг, 15 Июня 1922 года.

№ 132—268

Сухумская РАДИОТЕЛЕГРАФИЯ СТАНЦИЯ
производит прием и передачу депеш во все местности Р. С. Ф. С. Р., Украины, Закавказья, Сибири, Туркестана и за границу.
Прием депеш как от учреждений, так и от частных лиц производится во всякое время суток.
Адрес: Улица 4-го Марта (б. Лорис-Меликовская). РАДИОСТАНЦИЯ.

На борьбу с разгромом полей и лесов.

Последние годы способствовали необыкновенному распространению массовых вредителей сельского хозяйства: саранчевых (саранча, кобылки, прус), сусликов, лугового мотылька, озимой совки и многих других.

Годы войны, расстроившие все народное хозяйство и земледелие, больше всего—засоренные поля, невозможность получения из-за границы средств для борьбы с вредителями, и, наконец, засуха—вот главные причины этого явления. В результате—убыток от вредителей в прошлом году выражался в миллион слишком десятков посевов. С'едены саранчей и кобылками, почти столько-же уничтожили суслики, на 80% были с'едены посевы сахарной свеклы луговым мотыльком. Кроме того, причинены почти повсеместно огромные убытки садам и огородам. Многие десятки миллионов пудов хлеба, таким образом, погибли от вредителей... Нужно говорить о том, какой колоссальный ущерб этим наносится Республике? И сколько миллионов жизней могло бы быть спасено от голода за счет этой неслыханной «дани» вредителям?

Новый сельскохозяйственный год несет в себе опять грозную опасность гибели посевов. Идут с мест хорошие вести о видах на урожай (Кубань, Поволжье, Сибирь)—и рядом же сообщается; «но ожидаемый урожай находится под угрозой совершенного истребления вредителями—саранчой, кобылкой, сусликами и др...» И вот, когда страна готовится расправить свои угнетенные голодом плечи, новое страшное бедствие грозит свесить на-нет те светлые надежды, которые намечаются сейчас перед измученным народом.

Еще совсем недавно чуть-ли не единственным средством, к которому у нас в деревнях прибегали, были «молебны» да слепая покорность судьбе: дескать, это «гнев Божий» и пр. Понятно, что подобным вздором можно было только морочить людей, но саранчу и кобылку эти «средства» не останавливали, и земляделец сплошь и рядом лишался всего своего достояния...

Теперь начинают, наконец, понимать, что избавиться от этой беды можно только дружной организованной борьбой с нею. В прошлом году, например, посевы на Кубани почти неминуемо должны были быть с'едены саранчей. Но во-время организованного отпора само население, под руководством специалистов и инструкторов, уничтожило саранчу, не дав ей с'есть ни одной десятины посевов. Тысячи людей работали день и ночь, подошли целыми станицами и селами на смену одни другим—и спасли свои по-

ля. Поняли, что не в «молебнах» сила, а в умении бороться с вредителями и в знании самых вредителей. И чем скорей наш крестьянин проникнется верой в науку, защищающую его добро от гибели, и к тем людям, которые это делают,—тем скорей наступят и у нас те времена, когда (как, например, за-границей и в Америке) вредители перестанут представлять из себя нечто неизбежное, бороться с чем не в силах человеческих.

В этом году Наркомземом на широком фронте развертывается борьба с массовыми вредителями. Обучены и подготовлены инструкторы по борьбе с вредителями, заготовлены химические средства для уничтожения вредителей. Отпущены необходимые денежные средства. Особое внимание уделяется, конечно, местам, угрожающим саранчевыми—это Поволжье, Киркрай, Сибирь, Приуралье, Сев. Кавказ, Туркестан.

Лучшим способом борьбы с саранчей попрежнему остается опрыскивание защитных полос растительности растворами мышьяковисто-кислого натра или парижской зелени, а также разбрасывание отравленных приманок. Там же, где нет под руками этих средств,—роют заградительные канавы; около 1 1/4 арш глубины, не менее 1 арш. ширины и колодцами по дну канавы через каждую 1 сажень, а то и чаще (смотря по ходу саранчи). В таких канавках нашли себе гибель 75 проц. саранчи на Кубани. Самое главное, это уничтожить саранчу (кобылку, пруса) в «пешем» возрасте; когда же она полетит—тогда горе полям.

Но, конечно, какие бы усилия Наркомзем РСФСР ни делал, как бы ни старались специалисты и инструкторы на местах—толку мало выйдет, если само население не пойдет навстречу. Речь идет ведь не о какой-нибудь сложной и непонятной затее; каждая спасенная десятина хлеба спасет—при среднем урожае—до 30 пудов хлеба, а значит спасет от голодной смерти самое меньшее 2-х 3-х людей.

Касаясь «абхазской саранчи», особого вида кузнечика в Гудаутском уезде, нужно сказать, что мы констатировали, что это не саранча, почли на лаврах. Это рано! Хотя это, к счастью, и не саранча, все же нужно повести решительную борьбу с этим вредителем. И леса Абхазии являются громадным национальным богатством.

Значит, нужно дать дружный отпор надвигающемуся беспощадному врагу и создать крепкий, сплоченный фронт, о который разбилась бы грядущая напасть.

Процесс эсеров.

Показание Гоца.

(Начало не принято)...

МОСКВА 12. Публика отвечает Гоцу негодующими возгласами с мест. Далее Гоц заявляет: «политическое руководство восстания против октября лежало на мне. Я получил от Цека определенные директивы с оружием бороться против октябрьского переворота. Цека был осведомлен во всех моих шагах, но техническое руководство исходило только от меня». На вопрос почему во главе военных сил был поставлен полковник Подполковников Гоц не дает удовлетворительного ответа. Гоц рассказывает, что он был арестован матросами во время попытки переправиться к Керенскому и после ареста был доставлен в Смольный, откуда спокойно ушел. В заключение Гоц заявляет: «Мы считали моральной обязанностью выступить против диктатуры Цека большевиков, взяться за оружие».

Вопрос Луначарского.

Луначарский спрашивает, почему Гоц принял ответственность за восстание лишь через шесть дней после подавления, почему он раньше отстранился от восстания, не боялся ли Гоц тогда, когда отстранился, негодования широких рабочих масс? Гоц от прямого ответа уклоняется.

Вопросы Крыленко.

Крыленко интересуется, мог ли Гоц так легко уйти из Смольного, если бы он также откровенно заявил о своем участии в восстании, как он это сделал уже скрывшись от пролетарской власти. Первые эшелоны должны были появиться в столице 25 октября. Из дальнейшего опроса Гоца выясняется, что последнему известно было, что Керенским вызывались войска с фронта против революционного Питера до 24 октября, после же 24-го Гоц лично вел переговоры... (Дальше вследствие разрядов и плохой слышимости прием невозможен).

За красной чертой.

Арест антантовского шпиона.

БЕРЛИН. Германская полиция арестовала д-ра Анспаха по обвинению в подделке и фабрикации официальных документов. Д-р Анспах является одним из самых ловких политических шпионов. Он находится в тесном общении с французским и польским военными министрами и междусоюзной военной комиссией в Берлине. Установлено, что Анспах сам фабриковал текст пресловутой немецко-русской военной конвенции, опубликованной французской печатью. Доказано также, что многие направленные против германской коммунистической партии документы, опубликованные в буржуазной прессе, а также и в «Фрейхейт», являются фабрикатами д-ра Анспаха.

Германский военный министр Гесслер заявил, что целый ряд дипломатических нот Антанты и междусоюзной военной контрольной комиссии основывались на сфабрикованных Анспахом документах.

1.000 рабочих под угрозой расстрела.

ЛОНДОН. Районный рабочий совет северного Лондона заявил протест против обращения генерала Смэтса с арестованными во время южно-американской забастовки. В виду заявления Смэтса, что он будет судить забастовщиков по старому голландскому закону, приговаривающему всякого обвиняемого в стрельбе из ружья к смертной казни, и в виду того, что подобный приговор грозит 1.000 человек, совет рабочих призывает центральный совет конгресса тред-юнионов заявить британскому правительству протест против подобного суда с требованием вмешательства.

На Ближнем Востоке.

Заседание меджлиса.

ТРАПЕЗУНД 12. «Истикбал» телеграфируют из Ангоры 11 июня о состоявшемся закрытом заседании меджлиса, на котором продолжалось обсуждение ответа министра внутренних дел Фетти-бея на интерpellацию о действиях его, направленных против Траpezундского отделения комитета «Защиты прав». На последовавшем после сего открытом заседании меджлиса большинством голосов было мотивировано доверие министру Фетти-бею.

Турно-французский договор.

ТРАПЕЗУНД 12. «Истикбал» от 12 июня сообщает: прибывший в Ангору полковник Музен, политический адъютант французского верховного комиссара Сирии генерала Гуро, заявил

корреспонденту «Эни гюн», что ему поручено вести переговоры с правительством Ангоры относительно некоторых статей турецко-французского договора.

Отъезд на фронт.

ТРАПЕЗУНД 13. Мустафа Кемаль-паша с военным министром Кязим-пашой завтра выезжают на фронт.

Отъезд делегатов.

ТРАПЕЗУНД 13. Большой Национальный Совет Турции отозвал обратно в Ангору всех своих депутатов, посланных ранее для обследования восточных провинций Турции, и членов комиссии по ревизии интендантства и учреждений, ведающих рекрутским набором.

В белом стане.

Работа белогвардейцев.

МИНСК. В пределах Белоруссии, после заключения мирного договора с Польшей, белогвардейскими бандами убито 1,086 человек, ранено 147, изнасиловано 1.257.

К событиям в Болгарии.

ОДЕССА. Арестованные в Тарнове врангельские генералы Кутепов и Шатилов выслаются в Константинополь. В Софии объявлена регистрация беженцев; им запрещен выезд из Болгарии.

Коммунистическая партия Болгарии с удовлетворением приняла известие о ликвидации врангельцев.

Просятся домой.

БАТУМ. В представительство Р.С.Ф. С.Р. в Константинополе поступают в большом количестве заявления о желании вернуться в Россию. Заявления исходят из различных слоев эмиграции, начиная с лиц бывшего высшего военного командования белых армий и гражданского управления и кончая матросами и солдатами.

В Советской России.

Из Читы в Петроград на автомобиле.

ПЕТРОГРАД. Прибыл из Читы вагон-автомобиль «Самоход», сконструированный механиком Рогожиным из старых запасных частей грузомотора. Весь пробег в 6.000 верст совершен благополучно.

Помощь университету.

ЯРОСЛАВЛЬ. Областное совещание представителей губисполкомов 8-ми соседних губерний решило поддержать Ярославский университет, снятый с государственного снабжения и находящийся накануне закрытия. Вынесено пожелание о создании при университете постоянного кадра профессоров.

ЧИТА. Среди капелешцев полный развал. Капелешское офицерство относится к русским генералам, запасщикам японскими паспортами, с през-

рением и считает их изменниками. Меркулов собирает остатки семеновцев.

Во Владивостоке состоялось секретное заседание японского штаба, с участием белых генералов Перялова и др.

Японцы открыто помогают китайскому генералу Чжан-Цзолину, который в последних боях понес громадные потери. Чжан-Цзолин готовится к решительному сражению с войсками Удейфа.

Во Владивостокской тюрьме томится свыше 400 политических заключенных. Многие беженцы интеллигенты, убедившись в предательской политике Меркулова, обратились в ДВР с просьбой содействовать обратному возвращению 650 беженцев в Советскую Россию.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ.

Новые отделения Госбанка.

Госбанк продолжает открывать новые отделения и конторы. Открыли свои действия отделения в Самарканде и Пензе. Предполагается открыть отделения в Кинешине, Барнауле, Ейске и Козловском.

Русский уголь для Италии.

По постановлению СТО, председателю ЦКП тов. Чубарю предложено взять на себя работу по отсортровке лучшего каменного угля, подлежащего вывозу в Италию, в целях завоевания италийского рынка.

Б. И. Н. Т.

Существующее с весны 1921 г. в Берлине бюро иностранной науки и техники (БИНТ) в течение истекшего года значительно расширило свою работу по организации связи между техническими и научными кругами России и Запада.

Экспортно-консультационный отдел БИНТ'а дает ответы на наиболее важные запросы русской техники в тех ее отраслях, которые еще не получили зафиксированного выражения в литературе, и которые могут быть разрешены лишь непосредственно живой информацией из источников западной техники. Помимо русских специалистов, обслуживающих отдел путем постоянного сотрудничества или регулярных консультаций, отдел стоит в тесной связи с целым рядом европейских специалистов и ученых по всем отраслям современной техники.

Благодаря такому строю отдела, ему удалось уже дать широко обоснованные ответы на многочисленные запросы промышленных и хозяйственных учреждений республики.

БИНТ не ограничивает себя обслуживанием одних только центральных учреждений, он стремится войти в непосредственный контакт и со всей русской промышленностью и охотно будет отзываться на запросы, приходящие с мест и от отдельных лиц. Благодаря налаженному аппарату, БИНТ имеет возможность обращаться за экспертизой и консультацией, как и за простыми техническими справками, к наиболее компетентным специалистам в каждой данной области. Писать в БИНТ следует простой почтой.

По Советскому Закавказью.

Армения.

Красный Крест Армении.

ЭРИВАНЬ. На последнем заседании Совнаркома был принят проект положения об армянском обществе Красного Креста. В виду того, что программа его деятельности предусматривает распространение последней на территории Закавказских республик, постановлено внести проект на утверждение Союзного Совета.

Азербейджан.

Курсы социального страхования.

БАКУ. Всеазербейджанским Совпрофом найдено необходимым организовать курсы по подготовке работников по социальному страхованию и предложить всем союзам командировать своих представителей на курсы.

Школы фабр.—зав. ученичества.

Выработку законоположений с школах фабрично-заводского ученичества

Решено поручить специальной комиссии, под руководством тов. Пиляка.

Аднания.

Закупочная комиссия СНХ.

БАТУМ. Для закупок крупных партий товаров и материалов коллегии СНХ образовала специальную закупочную комиссию в составе заведующего торговым отделом члена президиума и представителя отдела, для чего производится закупка.

Палата мер и весов.

БАТУМ. В Батуме открывается отделение палаты мер и весов.

Грузия.

Взимание налогов.

ТИФЛИС. Центр. Бюро по организации артелей признало необходимым предоставление артелям, организуемым из безработных, льгот в отношении взимания налогов.

„Два гренадера“.

(Старая песня на новый лад).

В Болгарии арестованы болгарские генералы Кутепов и Шатилев. РАДИО.

Бесстыдно открывшая забрала, В отряпых, в крови и пыли, В Болгарию два генерала Из красной России пришли. Их прошлое всеми забыто, Их славе положен предел, И белое войско разбито, И сам их барон не удел. И, вспомнив свои неудачи, Один из них молвил: Увы, Мне грезятся крымские дачи, И Тула, и близость Москвы. Я тоже прошедшему внемлю,— Угрюмо ответил другой: Но нам на советскую землю Ступить не удастся ногей.

Да что мне теперь до почета, Почет мне давно надоел. Иная на сердце забота:— Я пять сутки не сплю. Я продал часы и кораллы, Все пища одна на уме... С тоской разошлись генералы, Но встретились снова... в тюрьме. Без лишнего шуму и ражу Последний их кончился бой! Один был посажен за кражу, Другой за скандал и разбой. Так, спрятав бывшие заслуги В тюрьме иностранной земли, Последние царские слуги Последнюю славу нашли.

Ник. Сафронов.

По Красной Абхазии.

Гагры.

Наша милиция.

Общее собрание сотрудников нашей уездной милиции единогласно постановило отчислять ежедневно из каждого пайка по полфунта хлеба в пользу голодающих РСФСР.

От редакции. Большое спасибо вам, товарищи милиционеры! Вы показали пример многим!

ЕПО.

Правление нашего ЕПО, не в пример прочим кооперативам, работает хорошо. По кусочкам, урывками, часто явочным порядком оно захватило и обработало довольно порядочное число полей и огородов. К моменту отсылки этого письма правлением засеяно: пшеницы—24 десятины, кукурузы—10 дес., картофеля—4 дес., капусты—1 дес., бурака (свеклы)—1 дес., фасоли (лоби)—1 дес., помидор—3/4 дес., огурцов—1 дес., луку—3/4 дес., овса—1 дес., проса—2 дес., ячменя—1 дес., кормового бурака и кормовой репы—1 1/2 дес., под разными огородами семенами—1 дес., разных овощей—1 дес., под бахчей—2 дес.

Кроме того приведено в надлежащий порядок и ожидается хороший урожай 10 десятин мандаринов и 5 десятин фруктового сада. Имеется и 10 десятин сенюка.

„Любо, дорого посмотреть на великодушную уже колышущую пшеницу нашего ЕПО. Прямо опытное поле! Но этим не ограничивается „деревенское“ хозяйство нашего кооператива. 8 лошадей, 4 пары быков, 85 голов свиней, 12 голов овец и 120 кур пополняют его.

Приезжавший к нам в Гагры Наркомрабрин т. П. Джанашия, в качестве председателя контрольной комиссии Абсоюза, осмотрел хозяйство ЕПО, пришел от него в восторг и благодарил председателя ЕПО т. Острова. Да и следовало его поблагодарить,— он поработал не мало.

Осматривал т. Джанашия и питомник ЕПО, в котором более 8 000 корней привитых лоз, которые на следующий год будут рассаживать—в грунт. Может наше ЕПО похвалиться и своими мастерскими: кузнечной, бондарной, столярной и деревообделочной. Кроме всего этого ЕПО организовало свою больницу на 6 коек и аптеку.

А ну ка, кооператоры, равняйтесь по Гагринскому ЕПО!

Гудауты.

В пользу голодающих.

11-го июня у нас состоялся спектакль на русском и грузинском языках и большое гулянье в пользу голодающих.

Гулянье сопровождалось лотереей—аллегри, на которой разыгрывалось

В Очамчирском порту.

На днях в „Голосе Трудовой Абхазии“ была заметка о посещении Начальником Мортрана Абхазии тов. Скорым Очамчирского порта в целях ознакомления с ходом и условиями его грузовых операций. По окончании обследования им были отмечены дефекты Очамчирского порта (отсутствие пристани, необходимость ремонта здания Управления порта). К сожалению, видимо, он упустил из виду, один весьма крупный дефект выразившийся в том, что моргагентство Черноазмороркруга помещается в жалкой сторожевой будке. Это обстоятельство, конечно, вовсе не является нор-

несколько голов скота. Спектакль и гулянье собрали много публики

Мест. Гали.

(Самураканский у.).

С'езд.

Унас на 10-ое июня назначен инструкторско-информационный партийный с'езд нашего уезда.

Сел. Алахадзе.

(Гагринский у.).

Конакрадство.

В нашем селении в ночь с 5-го на 6-ое июня у сельчан А. Фуфуа и Эриста Челидзе неизвестными злоумышленниками украдены 2 лошади.

Эшеры.

(Гумистинский уезд).

На врачебном пункте.

Через врачебный пункт нашего селения за май прошло 161 человек больных, из них ок. 34 проц. маляриков. Кроме того в этом же месяце было зарегистрировано 1 случай брюшного тифа и 4 случая возвратного. На пункте совершенно нет хины.

Сел. Владимировское.

(Гумистинского уезда).

Помощь селению.

На призы оказать помощь голодающим жители селения Владимировского отозвались тот час же, изъявив согласие взять на иждивение четырнадцать голодающих детей,—это в деревне, имеющей всего сто жителей. Таким образом выброшенный центром лозодун „десять сытых“ кормят одного голодного проведен в жизнь, даже превзойден. Дети, предназначенные для отправки во Владимировку, уже приехали из Афона в Сухум и на днях ожидают в селении. Кроме этих 14 детей, крестьяне хотели бы, взять и еще нескольких на иждивение.

Виды на урешай.

Посев кукурузы уже закончен. Наблюдается большое стремление расширять—площадь засева: вся годная земля вспахана и засеяна. Озимая пшеница и рожь уже зреют. Урожай этих злаков, благодаря во время выпавшим умеренным дождям, ожидается выше среднего.

С. Крыжановский.

Сел. Моквы.

(Кодорский уезд).

Месть.

8-го июня, днем, наши односельчане Чилава и Чантава выстреляли из винтовок на почве мести убили свое соседа Лихмаба Аджаряна.

В Очамчирском порту.

мальным, тем более, что пароходы Черноазмороркруга, поддерживая регулярное сообщение между портами Кавказского побережья, приносят огромную пользу в общегосударственном масштабе. Т. Скорому, понятно, следовало бы обратить внимание на это ненормальное явление и принять соответствующие меры к предоставлению Моргагентству Черноазмороркруга приличного помещения. Хотелось бы знать, делал ли что-нибудь в этом отношении т. Скором и, если сделал, то что именно.

Черноморский.

В Совнаркоме С. С. Р. Абхазии

Заседание Президиума. На заседании Президиума Совета Народных Комиссаров Республики от 9, VI под председательством Зампредсовнаркома т. Цагурия разбирались ряд небольших вопросов не имеющих общественного интереса.

Кроме них было заслушано ходатайство Гумисполкома об организации пи и исполкоме Гумистинского уезда, Здравоотдела Президиумом в ходатай-

стве откано и предложено Наркомздраву обратить особое внимание на оказание медицинской помощи Гумистинскому уезду.

Совет Закреспублики. Союзный Совет Федеративного Союза С. С. Республик Закавказья назначил Предсовнаркома Абхазии т. Н. Лакобу Уполномоченным Отдела Внешних Собщений Совета в С. С. Р. Абхазии.

В Наркомземе.

На последнем заседании Коллегии Наркомзема рассматривался вопрос об мельницах кустарного значения. Коллегия по этому вопросу постановила возбудить ходатайство перед Совнархозом о передаче таковых в ведение Наркомата.

Заслушан был вопрос об лесной даче б. Георгия Шервашидзе. По рассмотрении этого вопроса Коллегия постановила объявить эту дачу в границах от Совхоза Синоп до р. Келасури закрытой для отпуска растущего леса для всех учреждений и частных лиц

В этом же заседании была утвер-

ждена такса на отпускаемые лесные материалы. Такса предусматривает для каждой породы леса две цены: одну для промышленных предприятий, нетрудового населения, учреждений и государственных надобностей и другую, пониженную в 4—10 раз для крестьян, рабочих и советских служащих.

Коллегией назначена особая комиссия для обследования эксплуатации валютного лесного товара под председательством лесничего Родичева.

Кроме того рассматривался ряд дел о спорных участках.

Сухумская кооперация голодающим детям.

В заседании 12 июня правление ЕПО, по предложению председателя правления тов. Королева, постановило взять на свое иждивение до десяти голодающих детей Сов. России и предложить принять участие в организации помощи также Абсоюзу и Центросоюзу, чтобы иметь возможность развернуть эту помощь в большем масштабе от имени всей кооперации гор. Сухума.

Председатель правления ЕПО, не откладывая дела в дальний ящик, уже снесся с Абсоюзом и Центросоюзом

по этому вопросу и получил их принципиальное согласие: предполагается открытие интерната не менее чем на 25 детей.

Для детального обсуждения плана и немедленного проведения его в жизнь правление ЕПО созывает на 14 июня совместное заседание правлений ЕПО и Абсоюза с представителями Центросоюза, а также Женотдела. На заседание приглашены представители Айкопа. Дело будет двинуто скорым шагом.

В добрый час!

В Красной казарме.

На „Канэ“.

На общем собрании военнослужащих батареи военком т. Фоменко сделал доклад об Генуезской конференции. По окончании доклада собравшиеся единогласно, была вынесена следующая резолюция:

Заслушав доклад т. Фоменки „О Генуе и Советреспубликах“, мы, артиллеристы, знаем хитрость и тактику буржуазии, поставившей своей задачей утопить в крови и уморить с голоду рабочих и крестьян Советских Республик, что лишней раз подчеркивает и Генуя. Мы, батареицы „Канэ“, заявляем во всеуслышание свое мнение. Чем буржуазия больше будет прозябать свою алчность, тем мы сильнее тверже объединимся вокруг своей тяжелой пушки; чем буржуазия выше будет подымать голову, тем мы скорей и более метко будем наводить свои пушки, и на каждый удар ответим пятнадцатью ударами. Вот наш повседневный лозунг!

Экскурсия.

11 июня 2 сухумский полк делал

экскурсию в ботанический сад. В 5 часов все свободные от работы красноармейцы под звуки оркестра собрались на лугу и пошли в сад. В саду ботаник познакомил красноармейцев с растениями рассказал, что представляют из себя те или иные деревья кусты и т. д.

Экскурсия прошла хорошо; жаль только, что со всем садом знакомили только поверхностно, хорошо если бы знакомили более основательно. Всетки Красный боец все свободное время проводит не в бесполезном шатании, а в учении и полезном развлечении. Красноармеец Арнаид.

Вечер красноармейцев.

10 июня у нас с красноармейском театре был вечер самодеятельности. Красноармейцы сами, без „спецов“ поставили маленькую пьеску, пели, декламировали, играли на музыкальных инструментах. В заключение были танцы и народные игры. Вечер прошел весело и оживленно.

Кадт.

В Сухумском порту.

„Новый рейс“. Между Батумом и Ростовом на Дону устанавливается рейс пароходов Черноазмороркруга с заходом во все промежуточные Азовские и Кавказские порты. Для обслуживания этой линии поставлены два парохода: „Виктория“ и „Петр“.

„Ильич“. 12 июня из Новороссийск в Батум прошел пароход „Ильич“, взявший с собой 78 пассажиров и 440 пуд груза.

„Мария“. 12-го июня из Поти пришло моторно—парусное судно „Мария“ с грузом тарани для Абсоюза в 20 пуд.

„Чорох“. Паровой катер „Чорох“ отошел с баржой на буксире № 405 в Пицунду.

„Александр Невский“. Моторно-парусное судно „Александр Невский“ пришло из Новороссийска с грузом постного масла в 100 пудов и лопат 150 пуд.

„Ценис Цхале“. Отошло в Очамчире.

„Дружба“. Моторно-парусное судно „Дружба“ отошло в Керчь с

разным грузом в 478 пуд.

„Красный Абхазец“. В ближайшие дни начнет рейсировать между портами Абхазии принимая грузы и пассажиров судно „Красный Абхазец“.

Нужно сказать товарищеское спасибо инициаторам этого дела.

Пароходное сообщение Батум-Гагры. Не нужно объяснять как оторваны друг от друга порты Абхазии. В ближайшее время этот недостаток восполнится. Мортран Грузии организует пароходное сообщение Батум-Гагры, Пароходы этого рейса будут заходить в Поти, Очамчире, Сухум, Гудауты и в возможно в Новый Афон и Анатолу.

Предполагается на первое время организовать один еженедельный рейс по всем упомянутым портам, а в последствии увеличить число пароходов до двух—трех.

Уже намечено на эту линию назначение известного Сухумцам „Чороха“.

Объяснить важность и значение этой пароходной линии для нас абхазцев—это значит ломиться в открытую

ХРОНИКА.

В Совпартшколе, Восьмого июня было собрание нашей комячейки.

На повестке собрания стояли вопросы: 1) доклад временного бюро комячейки о проделанной работе и 2) выборы постоянного бюро. По докладу бюро, который был сделан секретарем комячейки, была принята резолюция, признающая проделанную временным

бюро работу удовлетворительной, несмотря на скверные условия, в которых приходилось работать.

Затем произошли выборы постоянного бюро комячейки. Избраны т. т. Шевченко, Крыжановский, Чайка Евсигнеев и Хорава.

Индо-Европейский телеграф. Согласно концессии заключенной с прави-

тельством РСФСР прибыли в Сухум сотрудники Индо-Европейского телеграфного общества, которые уже приступили к приему и восстановлению своих станций. Пишущему эти строки заявил начальник Сухумской Индо-Европейской станции о намерениях в непродолжительном времени приступить к капитальному ремонту всех телеграфных проводов разрушенных гражданско-войной для восстановления правильной связи существовавшей до военного времени.

В скором времени ожидается получение всевозможных телеграфных материалов из Лондона для замены обшинева чугунных телеграфных столбов,

пришедших в негодность. На базаре. В последнее время замечается сильное падение цен на подсолнечное масло, мясо. Так с 70 т. за фунт мяса пало до 45 т. и сало с 30 пало до 25, не выдержалась поднятая молочниками цена на молоко с 10 т. на 15 т. и пала опять до 10 Немного поднялась цена на кукурузу—до 120 т. и картофель до 50—60 т.

Опечатка.

В объявлении Агитпропа Областкома о собрании 14 июня напечатано: проведение кампании недели снабжения. Следует читать: проведение кампании недели сближения КПГ и КСМ.

Официальный отдел.

ПРИКАЗ

По Управлению Сухумского Торгового порта.

от 13 июня № 67. 1922 года.

Во изменение приказа по Управлению Торгпорта от 31-го мая с. г. за № 58.

Настоящим объявляются нижеследующие правила перевозки пассажиров и багажа на Сухумском рейде, какие предлагается ввести в жизнь, согласно формы прилагаемого обязательства по ставке, размер коей будет объявлен особым приказом дополнительно.

§ 1.

Перевозить пассажиров и багаж по Сухумскому рейду имеют право только лица, имеющие на то разрешение Управления Сухумского Торгового порта.

§ 2.

Каждая шлюпка, фелюга, или баркас, перевозящие пассажиров и багаж, должны иметь удостоверение, выданное Сухумским Торгпортом, иметь на носу, с обеих сторон и на корме отчетливо написанный номер своего паспорта, а на борту должна быть надпись, с указанием предельного количества пассажиров, допускаемого к посадке, каковое количество оговаривается в удостоверении.

§ 3.

Перед выдачею разрешения на право перевозки пассажиров и багажа каждая шлюпка подвергается технической осмотру от Управления порта.

§ 4.

Каждый владелец, имеющий право на перевозку пассажиров и багажа, обязан содержать посуду в полной исправности и чистоте, производить дезинфекцию по требованию карантинного врача, исполнять все указания

надзирателя порта и технического надзора, в отношении ремонта посуды.

§ 5.

Размер платы за перевозку пассажиров и багажа устанавливается Управлением Сухумского Торгового порта, по соглашению с Совпрофом Абхазии и секции фелюжников. Никто не имеет права взмскивать за перевозку пассажиров и багажа выше установленной таксы, каковая вывешивается для всеобщего сведения на видных местах порта.

§ 6.

О всех неправильностях, неурядках и нарушениях настоящих правил пассажир имеет право делать заявление надзирателю порта для привлечения к законной ответственности.

§ 7.

Всякий, получивший разрешение на право перевозки пассажиров, обязан нести ночное и дневное дежурство на пристани, по очереди, установленной правилами.

§ 8.

Шлюпка, получившая разрешение на право перевозки пассажиров, обязуется безвозмездно и безоговорочно перевозить сотрудников Правления Сухумского Торгпорта в пределах такового по служебным обязанностям.

§ 9.

На случай прекращения работы или необходимости ремонта, владелец посуды обязан заявить в Портовое Управление и получить от такового разрешение на время перерыва.

§ 10.

Появление как владельца, так и экипажа на баркасе в пьяном виде никим образом не допускается.

Начторгпорта и Компорта Сноров.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Доводится до сведения всех учреждений и граждан, что открыт нормальный рейс судна „КРАСНЫЙ АБХАЗЕЦ“ для перевозки пассажиров и грузов (до 50 пассажиров и 1.500 пудов груза под ем судна).

Сухум—Очамчире. Сухум—Нов. Афон—Гудауты—Гагры с стоянкой в портах следования и забором пассажиров и груза

Тарифная плата с пассажирами (с 1 человека) и груза (за 1 пуд)
от Сухума—до Очамчир 300 000 р. 16.900 р.
обратно 300.000 р. 16.900 р.
от Сухума до Нов. Афона 150.000 р. 9.100 р.
от Нов. Афона до Гудаут 150.000 р. 9.100 р.
от Гудаут до Гагры 300.000 р. 16.900 р.

За порядком движения судна, время отбытия его и справкам обращаться в Мормилицию гор. Сухума (Набережная) в Исполком, милицию уездов и портов.

Начальник Главмилиции С. С. Р. Абхазии ИНАЛ ИПА.

3—1

Инспектор (подпись).

От Коммунального Отдела.

Коммунальный Отдел ставит в известность лиц, занимающихся, а также желающих заняться скупкой и продажей предметов обстановки и вещей, бывших в употреблении, что им вменяется в обязанность выбор соответствующего разрешения от Земельного Подотдела Коммунохоза с внесением установленной за право на то платы.

3—1

За завкоммунотделом ОСИПОВ.

УТЕРЯНЫ

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ:

- Удостоверение личности, выд. сухумлиц и разрешение на право жит. в Абх. на имя Яйлоянс КЕГАН.
— Бреш. вид на жит. из 1-го уч. мил. разрешение на право жит. в Абх. на имя МАНАШЕРОВА Михаила. Вместе с докум. потеряно 200 т. р. Промуденги оставить докум. вернуть чр. редакцию.
— Разреш. на право жит. в Абх. от 19 мая с.г. за №6856 на имя ПАНТЕЛИДИ Пана.
— Удост. личн., выд. Нач. сух. почт. тел. конг. за № 363 на имя почтальона КВАРАЦХЕЛИЯ Гргл.
— Разреш. на право жит. в Абхазии на имя НОВИКОГА Млх. от 24 февр. с.г.

БИБЛИОТЕКА

Рабоче-Красноармейского Клуба при Совпрофе.

ОТКРЫТА ЕЖЕДНЕВНО по утрам от 10 час. до 1 час. дня и по вечерам от 6 час. до 9 час. вечера.

Понедельник и четверг выдача книг производится от 6 ч. до 9 ч. веч. Пользование книгами бесплатно. Запись производится по предвзвешенному письменному поручительству от профсоюза. Красноармейцам по поручительству полнотруа воинской части.